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Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной
службы по Новгородской области (далее – Новгородское УФАС России)
Куриков Илья Андреевич, рассмотрев постановление от 18.11.2019 о
возбуждении дела об административном правонарушении и другие
материалы дела, возбужденного исполняющим обязанности прокурора г.
Великого Новгорода, советником юстиции  «…..» в отношении должностного
лица заказчика – главного врача Государственного областного бюджетного
учреждения здравоохранения «Областная детская клиническая больница»
(173020, г. Великий Новгород, ул. Державина, д. 1; далее – ГОБУЗ «ОДКБ») «….»
по факту совершения действий, выразившихся в утверждении документации
об электронном аукционе на право заключения контракта на выполнение
работ по капитальному ремонту входной группы запасного выхода,
восстановление вертикальной гидроизоляции фундамента и отмостки
перехода южной стены главного корпуса ГОБУЗ «Областная детская
клиническая больница, извещение № 0850200000419001291 о проведении
которого было размещено на официальном сайте единой информационной
системы в сфере закупок в сети «Интернет» по адресу: www.zakupki.gov.ru
(далее – официальный сайт) 27.08.2019, указывающих на наличие события
административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи
7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях
(далее – КоАП),

 

                                                                 УСТАНОВИЛ:

 

26.11.2019 в Новгородское УФАС России поступило постановление от 18.11.2019
исполняющего обязанности  прокурора советника юстиции «…..» о
возбуждении дела об административном правонарушении и другие
материалы дела, из которых следует, что прокуратурой г. Великого Новгорода
проведена проверка соблюдения ГОБУЗ «ОДКБ» требований Федерального
закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд» (далее – Закон о контрактной системе), в результате которой в
действиях должностного лица заказчика – главного врача ГОБУЗ «ОДКБ» «……»
установлены нарушения Закона о контрактной системе и усматривается
событие административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2
статьи 7.30  КоАП.

Допущенное «…..» административное правонарушение выразилось в
утверждении документации о проведении электронного аукциона на право
заключения контракта на выполнение работ по капитальному ремонту входной
группы запасного выхода, восстановление вертикальной гидроизоляции
фундамента и отмостки перехода южной стены главного корпуса ГОБУЗ
«Областная детская клиническая больница, извещение № 0850200000419001291



о проведении которого было размещено на официальном сайте 27.08.2019, с
нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для 
обеспечения государственных и муниципальных нужд.

 В августе - сентябре 2019 заказчиком – ГОБУЗ «ОДКБ»  и уполномоченным
учреждением - ГОКУ «Медицинский центр мобрезерва «Резерв»
осуществлялась закупка путем проведения электронного аукциона на право
заключения контракта на выполнение работ по капитальному ремонту входной
группы запасного выхода, восстановление вертикальной гидроизоляции
фундамента и отмостки перехода южной стены главного корпуса ГОБУЗ
«Областная детская клиническая больница, (извещение № 0850200000419001291 
(начальная (максимальная) цена контракта - 2 134 700, 00 рублей)).

Документация о рассматриваемом электронном аукционе (далее –
Документация) утверждена главным врачом ГОБУЗ «ОДКБ» «….»

1. Согласно части 1 статьи 59 Закона о контрактной системе под аукционом в
электронной форме (электронным аукционом) понимается аукцион, при
котором информация о закупке сообщается заказчиком неограниченному
кругу лиц путем размещения в единой информационной системе извещения о
проведении такого аукциона и документации о нем, к участникам закупки
предъявляются единые требования и дополнительные требования, проведение
такого аукциона обеспечивается на электронной площадке ее оператором.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе в
описании объекта закупки указываются функциональные, технические и
качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта
закупки (при необходимости). В описание объекта закупки не должны
включаться требования или указания в отношении товарных знаков, знаков
обслуживания, фирменных наименований, патентов, полезных моделей,
промышленных образцов, наименование страны происхождения товара,
требования к товарам, информации, работам, услугам при условии, что такие
требования или указания влекут за собой ограничение количества участников
закупки. Допускается использование в описании объекта закупки указания на
товарный знак при условии сопровождения такого указания словами «или
эквивалент» либо при условии несовместимости товаров, на которых
размещаются другие товарные знаки, и необходимости обеспечения
взаимодействия таких товаров с товарами, используемыми заказчиком, либо
при условии закупок запасных частей и расходных материалов к машинам и
оборудованию, используемым заказчиком, в соответствии с технической
документацией на указанные машины и оборудование.

Пунктом 2 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе установлено
требование об использовании при составлении описания объекта закупки
показателей, требований, условных обозначений и терминологии, касающихся
технических характеристик, функциональных характеристик (потребительских
свойств) товара, работы, услуги и качественных характеристик объекта



закупки, которые предусмотрены техническими регламентами, принятыми в
соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом
регулировании, документами, разрабатываемыми и применяемыми в
национальной системе стандартизации, принятыми в соответствии с
законодательством Российской Федерации о стандартизации, иных
требований, связанных с определением соответствия поставляемого товара,
выполняемой работы, оказываемой услуги потребностям заказчика. Если
заказчиком при составлении описания объекта закупки не используются
установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о
техническом регулировании, законодательством Российской Федерации о
стандартизации показатели, требования, условные обозначения и
терминология, в документации о закупке должно содержаться обоснование
необходимости использования других показателей, требований, условных
обозначений и терминологии.

Согласно пункту 3 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе описание
объекта закупки может включать в себя спецификации, планы, чертежи,
эскизы, фотографии, результаты работы, тестирования, требования, в том
числе в отношении проведения испытаний, методов испытаний, упаковки в
соответствии с требованиями Гражданского кодекса Российской Федерации,
маркировки, этикеток, подтверждения соответствия, процессов и методов
производства в соответствии с требованиями технических регламентов,
документов, разрабатываемых и применяемых в национальной системе
стандартизации, технических условий, а также в отношении условных
обозначений и терминологии.

Федеральным законом от 01.05.2019 № 71-ФЗ «О внесении изменений в
Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,
услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее –
Закон о внесении изменений) Закон о контрактной системе был дополнен
рядом положений, в частности, пунктом 8 части 1 статьи 33 Закона о
контрактной системе следующего содержания: «документация о закупке при
осуществлении закупки работ по строительству, реконструкции, капитальному
ремонту, сносу объекта капитального строительства должна содержать
проектную документацию, утвержденную в порядке, установленном
законодательством о градостроительной деятельности, за исключением
случая, если подготовка проектной документации в соответствии с указанным
законодательством не требуется, а также случаев осуществления закупки в
соответствии с частями 16 и 16.1 статьи 34 настоящего Федерального закона,
при которых предметом контракта является в том числе проектирование
объекта капитального строительства. Включение проектной документации в
документацию о закупке в соответствии с настоящим пунктом является
надлежащим исполнением требований пунктов 1 - 3 настоящей части».

Как отмечалось выше, предметом рассматриваемой закупки является
выполнение работ по капитальному ремонту входной группы запасного
выхода, восстановление вертикальной гидроизоляции фундамента и отмостки
перехода южной стены главного корпуса ГОБУЗ «Областная детская



клиническая больница.

Согласно части 1 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской
Федерации (далее – ГрК РФ) архитектурно-строительное проектирование
осуществляется путем подготовки проектной документации (в том числе путем
внесения в нее изменений в соответствии с настоящим Кодексом)
применительно к объектам капитального строительства и их частям,
строящимся, реконструируемым в границах принадлежащего застройщику
или иному правообладателю (которому при осуществлении бюджетных
инвестиций в объекты капитального строительства государственной
(муниципальной) собственности органы государственной власти
(государственные органы), Государственная корпорация по атомной энергии
«Росатом», Государственная корпорация по космической деятельности
«Роскосмос», органы управления государственными внебюджетными фондами
или органы местного самоуправления передали в случаях, установленных
бюджетным законодательством Российской Федерации, на основании
соглашений свои полномочия государственного (муниципального) заказчика)
земельного участка, а также раздела проектной документации «Смета на
капитальный ремонт объекта капитального строительства» при проведении
капитального ремонта объекта капитального строительства в случаях,
предусмотренных частью 12.2 настоящей статьи.

В соответствии с частью 2 статьи 48.2 ГрК проектная документация
представляет собой документацию, содержащую материалы в текстовой и
графической формах и (или) в форме информационной модели и
определяющую архитектурные, функционально-технологические,
конструктивные и инженерно-технические решения для обеспечения
строительства, реконструкции объектов капитального строительства, их
частей, капитального ремонта.

            Согласно части 12.2. статьи 48 ГрК в случае проведения капитального
ремонта объектов капитального строительства, финансируемого с
привлечением средств бюджетов бюджетной системы Российской
Федерации, средств лиц, указанных в части 1 статьи 8.3 настоящего Кодекса,
осуществляется подготовка сметы на капитальный ремонт объектов
капитального строительства на основании акта, утвержденного
застройщиком или техническим заказчиком и содержащего перечень
дефектов оснований, строительных конструкций, систем инженерно-
технического обеспечения и сетей инженерно-технического обеспечения с
указанием качественных и количественных характеристик таких дефектов, и
задания застройщика или технического заказчика на проектирование в
зависимости от содержания работ, выполняемых при капитальном ремонте
объектов капитального строительства. Застройщик по собственной
инициативе вправе обеспечить подготовку иных разделов проектной
документации, а также подготовку проектной документации при проведении
капитального ремонта объектов капитального строительства в иных случаях,
не указанных в настоящей части.



В составе Документации на официальном сайте в соответствии с
требованиями пункта 8 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе
размещена проектная документация (смета на капитальный ремонт объекта
капитального строительства).

Согласно части 2 статьи 63 Закона о контрактной системе в случае, если
начальная (максимальная) цена контракта не превышает триста миллионов
рублей либо начальная (максимальная) цена контракта на выполнение работ
по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта
капитального строительства не превышает двух миллиардов рублей, заказчик
размещает в единой информационной системе извещение о проведении
электронного аукциона не менее чем за семь дней до даты окончания срока
подачи заявок на участие в таком аукционе.

Законом о внесении изменений Закон о контрактной системе также был
дополнен частью 3.1 статьи 66, которая устанавливает требования к
содержанию первых частей заявок на участие в электронном аукционе в
случае включения в документацию об аукционе проектной документации.

Согласно части 3.1 статьи 66 Закона о контрактной системе первая часть
заявки на участие в электронном аукционе в случае включения в
документацию о закупке в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 33
настоящего Федерального закона проектной документации должна
содержать исключительно согласие участника закупки на выполнение работ
на условиях, предусмотренных документацией об электронном аукционе
(такое согласие дается с использованием программно-аппаратных средств
электронной площадки).

Требования к содержанию первых частей заявок на участие в
рассматриваемом аукционе заказчиком - ГОБУЗ «ОДКБ» в пункте 10.2
Документации установлены в аналогичном виде.

            Вместе с тем, согласно пункту 10.5.2 Документации «При оформлении
первой части заявки на участие в электронном аукционе участник закупки
должен учитывать следующее:

            1) При установлении заказчиком значений показателей (характеристик) в
столбцах 5 и (или) 6 Технического задания (Приложение №1 к документации),
участник закупки должен указать конкретное значение показателей
(характеристик) предлагаемого к поставке товара, которое не должно быть
ниже минимального значения, установленного в столбце 5, и не должно
превышать максимальное значение, установленное в столбце 6.

            2) При установлении заказчиком вариантов значений показателей
(характеристик) в столбце 7 Технического задания (Приложение №1 к
документации), участник закупки должен указать один из требуемых заказчиком
вариантов (указание нескольких вариантов значений будет расценено как не
предоставление конкретного значения показателя (характеристики)
предлагаемого к поставке Товара, соответствующего значению,



установленному документацией.

            3) При установлении заказчиком значений показателей (характеристик) в
столбцах 8 и (или) 9 Технического задания (Приложение №1 к документации),
которые определяются диапазоном, участник закупки должен указать диапазон
значений показателя (характеристики) предлагаемого к поставке Товара, при
этом такой диапазон должен включать в себя значения, установленные
заказчиком в столбцах 8, 9.

            4) При установлении заказчиком значений показателей (характеристик) в
столбце 10 Технического задания (Приложение №1 к документации), которые не
могут изменяться, участник закупки должен указать конкретное значение
показателя (характеристики), соответствующее значению установленному
заказчиком.

5) Единицы измерения показателей (характеристик) предлагаемого
участником закупки товара должны соответствовать установленным
заказчиком в столбце 11 Технического задания (Приложение №1 к
документации)».

Требования к значениям показателей (характеристик) товара,
удовлетворяющие потребности заказчика или показатели эквивалентности,
предлагаемого товара, используемого при выполнении работ, содержатся в
Таблице 1 Приложения № 1 к Документации.

Требования к значениям показателей в Таблице представлены в следующем
виде: «Минимальное значение показателя» (столбец 5) «Максимальное
значение показателя» (столбец 6), «Показатели (характеристики), для которых
указаны варианты значений» (столбец 7), «Показатели (характеристики),
значения которых не могут изменяться» (столбец 10), «Единицы измерения»
(столбец 11), а также для случаев, когда показатели (характеристики)
определяются диапазоном значений, столбец 8 – «Нижняя граница диапазона»
и столбец 9 «Верхняя граница диапазона».

Таким образом, на основании вышеизложенного Комиссия Новгородского
УФАС России приходит к следующему выводу, что заказчик фактически в
Документации помимо согласия устанавливает  к участникам закупки
дополнительное требование относительно указания в первых частях своих
заявок конкретных показателей  товаров, используемых при выполнении работ,
установленные в Таблице 1.

Однако как указывалось выше, первая часть заявки на участие в электронном
аукционе в случае включения в документацию о закупке в соответствии с
пунктом 8 части 1 статьи 33 настоящего Федерального закона проектной
документации должна содержать исключительно согласие участника закупки
на выполнение работ на условиях, предусмотренных документацией об
электронном аукционе (такое согласие дается с использованием
программно-аппаратных средств электронной площадки).



Следовательно, в Документации содержится противоречивая информация
относительно предъявленных требований к содержанию  первых частей
заявок на участие в электронном аукционе.

Таким образом, в действиях заказчика - ГОБУЗ «ОДКБ» содержится нарушение
части 3.1 статьи 66 Закона о контрактной системе, выразившиеся в
ненадлежащем установлении в документации об электронном аукционе
требований к содержанию первой части заявки на участие в электронном
аукционе.

2. В соответствии с пунктами 4, 5 части 1 статьи 64 Закона о контрактной
системе документация об электронном аукционе наряду с информацией,
указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна содержать
следующую информацию: дата окончания срока рассмотрения заявок на
участие в таком аукционе в соответствии с частью 2 статьи 67 настоящего
Федерального закона; дата проведения такого аукциона в соответствии с
частью 3 статьи 68 настоящего Федерального закона.

            Согласно пунктам 2, 3 части 5 статьи 63 Закона о контрактной системе
в извещении о проведении электронного аукциона наряду с информацией,
указанной в статье 42 настоящего Федерального закона, указываются: дата
окончания срока рассмотрения заявок на участие в таком аукционе в
соответствии с частью 2 статьи 67 настоящего Федерального закона; дата
проведения такого аукциона в соответствии с частью 3 статьи 68 настоящего
Федерального закона.

            В соответствии с частью 2 статьи 67 Закона о контрактной системе
срок рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе
не может превышать три рабочих дня с даты окончания срока подачи
указанных заявок, за исключением случая, предусмотренного частью 2 статьи
63 настоящего Федерального закона, при котором такой срок не может
превышать один рабочий день с даты окончания срока подачи указанных
заявок.

            Согласно части 1 статьи 67 Закона о контрактной системе аукционная
комиссия проверяет первые части заявок на участие в электронном аукционе,
содержащие информацию, предусмотренную частью 3 статьи 66 настоящего
Федерального закона, на соответствие требованиям, установленным
документацией о таком аукционе в отношении закупаемых товаров, работ,
услуг.

В силу положений части 3.1 статьи 66 Закона о контрактной системе,
аукционная комиссия проверяет первые части заявок на участие в
электронном аукционе, если в документации об электронном аукционе
предусмотрено предоставление информации  в соответствии с частью 3
статьи 66 настоящего Федерального закона, однако как отмечалось выше
первая часть заявки на участие в рассматриваемом аукционе должна
содержать исключительно согласие участника закупки на выполнение работ



на условиях, предусмотренных документацией об электронном аукционе
(такое согласие дается с использованием программно-аппаратных средств
электронной площадки).

            Согласно части 10 стать 67 Закона о контрактной системе участник
закупки, первая часть заявки на участие в электронном аукционе которого в
соответствии с частью 3.1 статьи 66 настоящего Федерального закона
содержит согласие на выполнение работ на условиях, предусмотренных
документацией об электронном аукционе, и заявка которого не возвращена
оператором электронной площадки в соответствии с частью 11 статьи 66
настоящего Федерального закона, считается допущенным к участию в
электронном аукционе. Оформление протокола, предусмотренного частью 6
настоящей статьи, не требуется.

            Таким образом, положения Закона о контрактной системе не
предусматривают рассмотрения первый частей заявок в случае
осуществления закупки на основании пункта 8 части 1 статьи 33 Закона о
контрактной системе, поскольку участник в качестве первой части своей
заявки дает только согласие на выполнение работ на условиях,
предусмотренных документацией об электронном аукционе с использованием
программно-аппаратных средств электронной площадки.

            Однако согласно пункту 11.4 Документации и 7.1.3 извещения о
проведении электронного аукциона  дата окончания рассмотрения первых
частей заявок: 10 сентября 2019 года.

Кроме того, в пунктах 11.3, 11.5 Документации заказчиком - ГОБУЗ «ОДКБ»
указано следующее:

- дата и время окончания срока подачи заявок: 09 сентября 2019 года 09 часов
00 минут;

- дата проведения электронного аукциона: 11 сентября 2019 года.

            Однако согласно части 3 статьи 68 Закона о контрактной системе
днем проведения электронного аукциона является рабочий день, следующий
за датой окончания срока рассмотрения первых частей заявок на участие в
таком аукционе. При этом электронный аукцион в случае включения в
документацию о закупке в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 33
настоящего Федерального закона проектной документации проводится через
четыре часа после окончания срока подачи заявок на участие в указанном
электронном аукционе.

 Таким образом, установленная заказчиком дата проведения электронного
аукциона  противоречит положениям части 3 статьи 68 Закона о контрактной
системе.

Учитывая изложенное в действиях заказчика - ГОБУЗ «ОДКБ» содержится
нарушения пункта 4 части 1 статьи 64, пункта 2 части 5 статьи 63, части 3



статьи 68 Закона о контрактной системе, выразившиеся в ненадлежащем
указании в Документации даты проведения рассматриваемого аукциона и
неправомерном установлении даты рассмотрения первых частей заявок.

            3. Согласно части 4 статьи 34 Закона о контрактной системе в
контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и
поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее
исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.

            В соответствии с частью 8 статьи 34 Закона о контрактной системе
штрафы начисляются за неисполнение или ненадлежащее исполнение
поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных
контрактом, за исключением просрочки исполнения поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) обязательств (в том числе гарантийного
обязательства), предусмотренных контрактом. Размер штрафа
устанавливается контрактом в порядке, установленном Правительством
Российской Федерации, за исключением случаев, если законодательством
Российской Федерации установлен иной порядок начисления штрафов.

До 14.08.2019 порядок определения сумм штрафов и пеней за ненадлежащее
установление в проекте контракта мер ответственности сторон
регулировался Правилами определения размера штрафа, начисляемого в
случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или
ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем)
обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки
исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком,
исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства,
предусмотренного контрактом, утвержденными постановлением
Правительства Российской Федерации  от 30.08.2017 № 1042 (далее –
Постановление № 1063, Правила).

Однако Постановление Правительства РФ от 02.08.2019 № 1011 «О внесении
изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30
августа 2017 г. № 1042»  (далее – Постановление о внесении изменений) в 
Постановление № 1063 было внесено ряд изменений.

Изменения утвержденные вышеуказанным Постановлением вступили в силу
14.08.2019.

            Согласно пункту 2 Постановления о внесении изменений изменения,
утвержденные настоящим постановлением, не распространяются на закупки,
извещения об осуществлении которых размещены в единой информационной
системе в сфере закупок до дня вступления в силу настоящего постановления
либо приглашения принять участие в которых направлены до дня вступления в
силу настоящего постановления.

Извещение о проведении рассматриваемого электронного аукциона
размещено на официальном сайте 27.08.2019.



Следовательно, исходя из даты размещения на официальном сайте Извещения
и даты вступления в силу Постановление о внесении изменений, заказчик
должен был руководствоваться положениями измененных Правил и применять
их при установлении в Проекте контракта, заключаемого по результатам
осуществления закупки, мер ответственности сторон в случае
ненадлежащего исполнения ими его условий.

            Так, согласно пункту 5 Правил за каждый факт неисполнения или
ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем)
обязательств, предусмотренных контрактом, заключенным с победителем
закупки (или с иным участником закупки в случаях, установленных
Федеральным законом), предложившим наиболее высокую цену за право
заключения контракта, размер штрафа рассчитывается в порядке,
установленном настоящими Правилами, за исключением просрочки
исполнения обязательств (в том числе гарантийного обязательства),
предусмотренных контрактом, и устанавливается в следующем порядке: (в
ред. Постановления Правительства РФ от 02.08.2019 № 1011)

      а) в случае, если цена контракта не превышает начальную
(максимальную) цену контракта:

10 процентов начальной (максимальной) цены контракта, если цена контракта
не превышает 3 млн. рублей;

5 процентов начальной (максимальной) цены контракта, если цена контракта
составляет от 3 млн. рублей до 50 млн. рублей (включительно);

1 процент начальной (максимальной) цены контракта, если цена контракта
составляет от 50 млн. рублей до 100 млн. рублей (включительно);

б) в случае, если цена контракта превышает начальную (максимальную) цену
контракта:

10 процентов цены контракта, если цена контракта не превышает 3 млн.
рублей;

5 процентов цены контракта, если цена контракта составляет от 3 млн. рублей
до 50 млн. рублей (включительно);

1 процент цены контракта, если цена контракта составляет от 50 млн. рублей
до 100 млн. рублей (включительно).

  Вместе с тем, согласно пункту 5.5 Проекта контракта за каждый факт
неисполнения или ненадлежащего исполнения Подрядчиком  обязательств,
предусмотренных Контрактом, заключенным с победителем закупки (или с
иным участником закупки в случаях, установленных Федеральным законом "О
контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд"), предложившим наиболее высокую
цену за право заключения Контракта, за исключением просрочки исполнения
обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных



Контрактом, и устанавливается в виде фиксированной суммы, что составляет
_______________ (___________) рублей _____ копеек, определяемой в следующем
порядке:

 а) 10 процентов начальной (максимальной) цены Контракта в случае, если
начальная (максимальная) цена Контракта не превышает 3 млн. рублей;

б) 5 процентов начальной (максимальной) цены Контракта в случае, если
начальная (максимальная) цена Контракта составляет от 3 млн. рублей до 50
млн. рублей (включительно);

в) 1 процент начальной (максимальной) цены Контракта в случае, если
начальная (максимальная) цена Контракта составляет от 50 млн. рублей до
100 млн. рублей (включительно).

Следовательно, заказчиком - ГОБУЗ «ОДКБ»  в Проекте контракта в нарушение
требований Закона о контрактной системе и действующих Правил не
установлены надлежащие размеры штрафа  для поставщика (подрядчика,
исполнителя), предложившего наиболее высокую цену за право заключения
контракта, предусмотренные пунктом 5 Правил.

            Кроме того, согласно пункту 4 Правил за каждый факт неисполнения
или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем)
обязательств, предусмотренных контрактом, заключенным по результатам
определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с пунктом
1 части 1 статьи 30 Федерального закона «О контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон), за исключением
просрочки исполнения обязательств (в том числе гарантийного
обязательства), предусмотренных контрактом, размер штрафа
устанавливается в размере 1 процента цены контракта (этапа), но не более 5
тыс. рублей и не менее 1 тыс. рублей.

Вместе с тем, согласно пункту 5.4 Проекта контракта за каждый факт
неисполнения или ненадлежащего исполнения Подрядчиком  обязательств,
предусмотренных Контрактом, заключенным по результатам определения
Подрядчика в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 30 Федерального
закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд", за исключением
просрочки исполнения обязательств (в том числе гарантийного
обязательства), предусмотренных Контрактом, размер штрафа
устанавливается в виде фиксированной суммы, что составляет _______________
(___________) рублей _____ копеек, определяемой в следующем порядке:

а) 3 процента цены Контракта (этапа) в случае, если цена Контракта (этапа)
не превышает 3 млн. рублей;

б) 2 процента цены Контракта (этапа) в случае, если цена Контракта (этапа)
составляет от 3 млн. рублей до 10 млн. рублей (включительно);



в) 1 процент цены Контракта (этапа) в случае, если цена Контракта (этапа)
составляет от 10 млн. рублей до 20 млн. рублей (включительно).

Следовательно, заказчиком - ГОБУЗ «ОДКБ» в Проекте контракта в нарушение
требований Закона о контрактной системе и действующих Правил размер
штрафа за неисполнение условия о привлечении к исполнению контракта
субподрядчиков, соисполнителей из числа субъектов малого
предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих
организаций также установлен в ненадлежащем виде.

 Таким образом, в действиях заказчика - ГОБУЗ «ОДКБ» содержатся
нарушения частей 4, 8 статьи 34 Закона о контрактной системе,
выразившиеся в ненадлежащем исполнении обязанности по установлению в
документации о проведении электронного аукциона мер ответственности
сторон контракта в случае ненадлежащего исполнения ими его условий (в
виде штрафов).

Вышеуказанные действия заказчика – ГОБУЗ «ОДКБ»  по утверждению
Документации с нарушением требований, предусмотренных
законодательством Российской Федерации о контрактной системе,
указывают на наличие в действиях его должностного лица признаков
административного правонарушения, ответственность за совершение
которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 КоАП, в соответствии с
которой утверждение должностным лицом заказчика документации об
аукционе, не соответствующей требованиям, предусмотренным
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для  обеспечения государственных и
муниципальных нужд, влечет наложение административного штрафа в
размере трех тысяч рублей.

О месте и времени рассмотрения настоящего дела «…..» надлежащим
образом был уведомлен, на рассмотрении дела присутствовала
представитель по доверенности № 416 от 15.11.2019 «…..».

            В материалах дела имеются письменные объяснения «……»,
представленные при вынесении постановления о возбуждении производства
по делу, согласно которым с выявленным в действиях «…..» нарушениями
Закона о контрактной системе «…..», не согласна, в связи с тем, что с
14.08.2019 в законодательство о контрактной системе вступили изменения,
относительно ответственности сторон заказчика и поставщика (подрядчика,
исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств,
предусмотренных контрактом.

            Однако Документация была утверждена и отправлена на
согласование 08.08.2019.

            Соответственно, в Документацию эти изменения не были внесены из за
технической ошибки.



            Размещением аукционной документации занимается
специализированная организация ГОКУ «Медицинский центр мобрезерва
«Резерв», которая в свою очередь проверяет, утверждает, устанавливает
сроки согласно действующему законодательству.

            На заседании по рассмотрению настоящего дела об
административном правонарушении «…..» поддержала вышеуказанные
объяснения в полном объеме.

            Кроме того, на заседание по рассмотрению настоящего дела об
административном правонарушении были представлены аналогичные
письменные объяснения «…..» (вх. № 8344 от 10.12.2019 Новгородского УФАС
России).

Исследовав материалы дела № 053/04/7.30-557/2019 от 18.11.2019 об
административном правонарушении, уполномоченное должностное лицо
Новгородского УФАС России, рассматривающее настоящее дело, приходит к
следующим выводам.

Первоначальная Документация и Извещение о проведении рассматриваемого
электронного аукциона (до внесения изменений) размещены на официальном
сайте 27.08.2019.

Следовательно, исходя из даты размещения на официальном сайте 
Документации и даты вступления в силу Постановление о внесении изменений,
заказчик должен был руководствоваться положениями измененных Правил и
применять их при установлении в Проекте контракта, заключаемого по
результатам осуществления закупки, мер ответственности сторон в случае
ненадлежащего исполнения ими его условий.

Постановлением и иными материалами дела об административном
правонарушении подтверждается факт наличия в действиях должностного
лица заказчика – главного врача ГОБУЗ «ОДКБ» «….» события вменяемого
административного правонарушения.

В соответствии со статьей 2.4 КоАП должностное лицо подлежит
административной ответственности в случае совершения им
административного правонарушения в связи с неисполнением либо
ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.

Под должностным лицом в соответствии со статьей 2.4 КоАП понимается лицо,
постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями
осуществляющее функции представителя власти, то есть наделенное в
установленном законом порядке распорядительными полномочиями в
отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от него, а равно
лицо, выполняющее организационно-распорядительные или административно-
хозяйственные функции в государственных органах, органах местного
самоуправления, государственных и муниципальных организациях.



«…..» на момент проведения рассматриваемого аукциона являлся лицом,
выполняющим организационно-распорядительные и административно-
хозяйственные функции в ГОБУЗ «ОДКБ», то есть являлся должностным лицом
заказчика.

«…..» утвердил Документацию, которая не соответствовала требованиям
законодательства о контрактной системе.

В соответствии с частью 1 статьи 2.1 КоАП административным
правонарушением признается противоправное, виновное действие
(бездействие) физического или юридического лица, за которое
законодательством установлена административная ответственность.

Действующее законодательство Российской Федерации, в том числе Закон о
контрактной системе, является общедоступной, а не закрытой информацией.
Поэтому «……» имел возможность и должен был изучить действующее
законодательство, проявить надлежащее отношение к своим обязанностям
должностного лица заказчика – ГОБУЗ «ОДКБ», предвидеть и не допустить
установленные нарушения законодательства о контрактной системе.

Однако «……» не проявил должной степени ответственности и
осмотрительности, а также надлежащего отношения к исполнению своих
обязанностей должностного лица заказчика – ГОБУЗ «ОДКБ», что привело к
совершению им административного правонарушения, предусмотренного
частью 4.2 статьи 7.30 КоАП.

Объективные обстоятельства, делавшие невозможным выполнение «…..» своих
обязанностей должностного лица заказчика – главного врача ГОБУЗ «ОДКБ»,
отсутствовали.

Установленные по делу обстоятельства и собранные доказательства
позволяют сделать вывод о том, что административное правонарушение
совершено «……»  по неосторожности, поскольку «…….»  предвидел
возможность наступления вредных последствий своего действия
(бездействия), но без достаточных к тому оснований самонадеянно
рассчитывал на предотвращение таких последствий либо не предвидел
возможности наступления таких последствий, хотя должен был и мог их
предвидеть.

Из вышеизложенного следует, что в действиях должностного лица заказчика –
 главного врача ГОБУЗ «ОДКБ» «…….» который во исполнение своих служебных
обязанностей должностного лица заказчика должен был и мог предпринять
необходимые и зависящие от него меры для осуществления закупки путем
проведения электронного аукциона на право заключения контракта на
выполнение работ по капитальному ремонту входной группы запасного
выхода, восстановление вертикальной гидроизоляции фундамента и отмостки
перехода южной стены главного корпуса ГОБУЗ «Областная детская
клиническая больница, извещение № 0850200000419001291 о проведении
которого было размещено на официальном сайте 27.08.2019, с соблюдением



требований Закона о контрактной системе, содержится состав
административного правонарушения, ответственность за совершение
которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 КоАП, в соответствии с
которой утверждение документации об аукционе с нарушением требований,
предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной
системе в сфере закупок, за исключением случаев, предусмотренных частями
4 и 4.1 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа на
должностных лиц в размере трех тысяч рублей.

Место и время совершения административного правонарушения -  173020, г.
Великий Новгород, ул. Державина, д. 1; 27 августа 2019 года (дата размещения
документации об электронном аукционе на официальном сайте).

В соответствии со статьей 2.9 КоАП при малозначительности совершенного
административного правонарушения судья, орган, должностное лицо,
уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут
освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от
административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

Как указано в пункте 18.1 Постановления Пленума Высшего Арбитражного
Суда Российской Федерации от 02.06.2004 № 10 «квалификация
правонарушения как малозначительного может иметь место только в
исключительных случаях».

Однако доказательств наличия таких исключительных обстоятельств «……» не
представлено, должностным лицом Новгородского УФАС России при
рассмотрении настоящего дела таких обстоятельств также не установлено.

Следовательно, доказательства, свидетельствующие о малозначительности
совершенного «……» административного правонарушения, в материалах
настоящего дела отсутствуют, в связи с чем административное
правонарушение, совершенное «……», не может считаться малозначительным.

Обстоятельство, смягчающее административную ответственность,
предусмотренное пунктом 7 статьи 4.2 КоАП: добровольное исполнение до
вынесения постановления по делу об административном правонарушении
лицом, совершившим административное правонарушение, предписания об
устранении допущенного нарушения, выданного ему органом,
осуществляющим государственный контроль (надзор) и муниципальный
контроль.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность,
предусмотренных статьей 4.3 КоАП, не установлено.

При назначении административного наказания учтены фактические
обстоятельства дела, наличие смягчающего и отсутствие отягчающих
ответственность обстоятельств, предусмотренных статьями 4.2 и 4.3 КоАП,
привлекаемого к административной ответственности.



Допущенных при производстве по делу об административном
правонарушении нарушений процессуальных требований, установленных
КоАП, последствием которых явилось необеспечение лицу, в отношении
которого возбуждено рассматриваемое дело, предусмотренных КоАП
гарантий, не установлено.

Все процессуальные права лица, в отношении которого ведется производство
по делу об административном правонарушении, предусмотренные КоАП,
соблюдены.

На рассмотрении дела об административном правонарушении
представитель по доверенности  «……» заявила ходатайство о направлении
копии настоящего постановления по месту нахождения учреждения (173020, г.
Великий Новгород, ул. Державина, д. 1).

Каких-либо иных заявлений, ходатайств или отводов от «…..» и его
представителя не поступало.

В соответствии с определением от 29.11.2019 о назначении к рассмотрению
д е л а № 053/04/7.30-557/2019 об административном правонарушении к
материалам настоящего дела приобщена справка о доходах «……» по форме
2-НДФЛ за 2019 год.

 

Руководствуясь частью 4.2 статьи 7.30, статьями 23.66, 29.9, 29.10 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

1. Признать в действиях должностного лица заказчика – главного врача
Государственного областного бюджетного учреждения здравоохранения
«Областная детская клиническая больница» (173020, г. Великий Новгород, ул.
Державина, д. 1) «……» по факту совершения действий, выразившихся в
утверждении документации об электронном аукционе на право заключения
контракта на выполнение работ по капитальному ремонту входной группы
запасного выхода, восстановление вертикальной гидроизоляции фундамента
и отмостки перехода южной стены главного корпуса ГОБУЗ «Областная
детская клиническая больница, извещение № 0850200000419001291 о
проведении которого было размещено на официальном сайте единой
информационной системы в сфере закупок в сети «Интернет» по адресу:
www.zakupki.gov.ru 27.08.2019, с нарушениями частей 4, 8 статьи 34, пункта 2
части 5 статьи 63, пункта 4 части 1 статьи 64, части 3.1 статьи 66, части 3
статьи 68  Закона о контрактной системе, административное
правонарушение, ответственность за совершение которого предусмотрена
частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных



правонарушениях.

2. Наложить на «…..» административный штраф за совершенное
правонарушение в размере 3 000 (трех тысяч) рублей.

3. Сумму штрафа «……»  надлежит перечислить в бюджет:

 

ИНН 5321047553

КПП 532101001

Получатель: УФК по Новгородской области (Новгородское УФАС России)

Счет: 40101810440300018001

Банк:  Отделение Новгород

БИК:  044959001

Кор.счет:  Нет

ОКТМО: 49701000

Код БК: 16111633020026000140

УИН: 16100500000000360491

 

(Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд для нужд субъектов
Российской Федерации)

 

 

 

Заместитель руководителя

Новгородского УФАС России                                                                     И.А.
Куриков

 

 

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП административный штраф должен
быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не
позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении



штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока
рассрочки, предусмотренных статьёй 31.5 КоАП.

В соответствии с частью 5 статьи 32.2 КоАП при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, указанного в
части 1 настоящей статьи, судья, орган, должностное лицо, вынесшие
постановление, направляют в течение десяти суток постановление о
наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному
приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном
федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо
федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения
или территориального органа, иного государственного органа,
рассмотревших дело об административном правонарушении, либо
уполномоченное лицо коллегиального органа, рассмотревшего дело об
административном правонарушении, составляет протокол об
административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25
настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный
штраф.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа в
срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере
суммы неуплаченного штрафа.

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП
постановление по делу об административном правонарушении может быть
обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо в
судебном порядке по месту рассмотрения дела в течение десяти суток со
дня вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после
истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.


